

復旦大學校董就職情滿香江

殷曉靜等出席 楊玉良頒證書 李兆基致辭



▲楊玉良(右)頒發證書感謝李兆基對該校的熱心支持和捐助。

香港文匯報記者曾慶威攝

▼殷曉靜 和李達三出席就職禮。

香港文匯報記者曾慶威攝

■楊玉良頒發該校第五屆校董證書。
香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者陳巧顏)「復旦之夜 情滿香江」—復旦大學第五屆校董就職典禮暨2011復旦大學教育發展基金會年會昨日假香港四季酒店2樓宴會廳隆重舉行。中聯辦副主任殷曉靜和世界各地的復旦大學校董、基金會理事和校友們逾200人歡聚一堂。

復旦大學校長楊玉良頒發第五屆校董證書。

校董代表、該校歷史上第10位名譽博士李兆基在致辭時讚揚復旦大學在各方面取得驕人的成績，已發展成為一所享譽國際的大學，學術成就有目共睹。他說，祖國現經濟強盛，需要有能力有品格修養的人才，更需要有優質教育延續國家的優良文化，提升人民質素，展示大國風範。他很高興支持和資助國家的大學培養人才，為國家教育事業出分綱力，推動國家進步，為國為民，並希望復旦大學繼續追求學術建設，培育更多精英，貢獻祖國。

翁以登姚祖輝出席發展論壇

會上，更邀請復旦校友、鳳凰衛視記者閻丘露薇主持復旦發展論壇。復旦大學校長楊玉良、香港科技大學副校長翁以登、復旦校董姚祖輝、復旦校友蔡彤圓

繞復旦大學未來發展、國際化、人才培養、通識教育等方面進行交流。

楊玉良強調，學校要回歸到大學精神本來的位置上。他認為，人才培養首先要讓學生有更高的精神境界，以提高學生的德行作為焦點，也要讓學生對世界各地文化有了解和足夠的理解、包容及有能力的不同文化背景的人進行交流。

翁以登認為，大學教育該致力為國家、為城市培養未來的領導，並認同4年制是正確的大學教育制度。姚祖輝則希望國家和政府在教育事業方面多投資一點，及加重學生的軟件投資，把復旦大學國際化。

蔡彤圓能夠成為復旦學子而感幸運。他對當年在復旦大學就讀時感受最深的是學校的人文精神、科學的態度。



教授捐個人著作書畫拍賣

會上，楊玉良頒贈了紀念牌感謝眾多曾經慷慨解囊、熱心支持復旦大學的人士，還舉行了慈善拍賣，由復旦大學教授捐出個人著作或書法、畫作拍賣，為復旦大學教育發展基金及復旦大學學生海外交流項目、學生重大疾病保障基金、個人/企業冠名獎助學金、本科生助學成才家園暑期支教、未來中國青年素養教育項目、校友活動基金和西吉學生助學金等項目籌款，支持復旦大學教育事業的發展。

香港知青聯成立5周年聯歡

香港文匯報訊(記者沈清麗)香港知青聯日前在香港英皇道新都會酒樓銀禧宴會舉行慶祝中華人民共和國成立62周年暨香港知青聯成立5周年聯歡聚會。曾有共同知青經歷的新朋舊友，來到宴會大廳共敘情誼。100多位來自哈爾濱、寧波、天津、上海、杭州、安徽知青網等地的知青朋友遠道自發前來參加聯歡活動，更多未能組團赴港的內地友好知青團體、知青網站則委託來港的知青朋友向香港知青聯送來祝賀錦旗、書刊等紀念品，令今年的會慶活動增添新輝。

郭鐵生何靖王小靈等出席

應邀參加聯歡聚會的嘉賓有香港中聯辦聯絡部部長郭鐵生、九龍工作部副部長何靖、新界工作部副部長王小靈、九龍工作部處長林琨琨、港島工作部處長陳道英、港島工作部科長王標，粵海知青網核心組成員宋曉琪、李明、藍繼紅、龐建青，粵海知青網藝術團負責人韋小美、Q群負責人李寶瑩，揭陽知青聯誼會會長鄭建華及副會長鍾振明、高樹凱、黃映明、劉炎坤，潮州楊德鴻及庵埠知青聯誼會楊克荻等率領的揭陽、潮州、庵埠知青代表團，及由王輝敏率領的海南美在心靈支教志願者代表團等。



■知青聯成立5周年聯歡場面熱鬧。

穿少先隊服裝唱下鄉歌

聯歡大會前，20多位年屆60歲，身穿40年、50年前少先隊員裝束，佩戴着紅領巾的香港知青朋友和穿着知青服裝的知青文化藝術團演員們一起列隊兩旁，唱着少年時代和下鄉年代的流行歌曲，熱情歡迎全體嘉賓進場，頓時會場充滿笑語歡聲，高潮迭起。

韓陽光轉達中央部門期望

會長韓陽光向與會朋友介紹了香港知青聯的5年歷

程，介紹了知青聯今年6月組團拜訪國務院港澳辦、中央統戰部和全國僑聯情況，轉達了這些中央部門領導人對香港知青聯的祝願和期望。

與會嘉賓代表相繼在大會上發表熱情洋溢的講話，衷心祝賀香港知青聯成立5周年，讚揚香港知青聯一直以來堅持愛國愛港、堅決支持中央政府「一國兩制」、「港人治港」、高度自治決策、為維護香港繁榮穩定而努力的堅定立場。

嘉賓表示，應該繼續弘揚知青精神，珍惜知青情誼，共同為祖國的現代化建設作出新貢獻。



深圳市外宣辦主任陳金海訪本報 11月4日，深圳市外宣辦主任陳金海(左五)等一行到訪香港文匯報，獲本報董事長社長王樹成(右五)、董事總經理歐陽曉晴(左四)等熱情接待。

入境遊接待協晚會迎中日邦交40周年

香港文匯報訊(記者沈清麗)香港入境旅遊接待協會日前假數碼港麗思皇朝宴會廳舉行「中日邦交正常化邁向40周年紀念暨促進日本震後赴日旅遊中日交流聯歡晚會」。日本駐港總領事館代表，中聯辦官員，旅遊界，社會各界代表近200人出席。

松永大介董耀中胡兆英出席

出席的嘉賓包括香港入境旅遊接待協會主席林忠和，日本駐香港領事館副總領事松永大介，中聯辦港島工作部處長潘汝波，香港旅遊業議會主席胡兆英及總幹事董耀中，香

裕華辦《劉健芬石灣陶寶展》

香港文匯報訊 裕華國貨一貫積極地弘揚中華文化藝術的推廣活動。今次與廣東省佛山市新石灣美術陶瓷廠合辦的《劉健芬石灣陶寶展》，即日至本月23日，在九龍彌敦道301至309號裕華國貨總店5樓展覽廳舉行。

石灣陶藝世家劉勝記第五代傳人、廣東省工藝美術大師劉健芬，乃當今新秀代表之一，曾參與創作榮獲中國工藝美術百花獎的大型組塑《水滸108將》，其優秀作品如《十二金釵》、《宋慶齡》、《長壽仙翁》等等，曾獲得國家或省市級獎勵。劉健芬表示，石灣陶藝有着好的藝



■香港入境旅遊接待協會舉行中日邦交40周年紀念晚會。

香港文匯報記者沈清麗攝

四屆校董會第二



■辜芳昭(左)、蘇文金(右)代表校方接受捐款。
香港文匯報記者林舒婕攝

香港文匯報訊(記者林舒婕)廈門大學日前召開第四屆校董會第二次常務校董會議，11位政界及社會知名人士新晉為常務校董，包括2位香港人士。

新晉陳志煌陳銘潤履新

新晉為常務校董的2位港人分別是香港捷能國際有限公司董事總經理陳志煌及香港新富期貨有限公司董事總經理陳銘潤。會上，包括新加坡李氏家族，廈門中煙工業公司等基金會，企業和個人為學校捐資1,215萬元。校董會並將已經到位的李尚大集美大學學科建設基金1,000萬港元和第1個5年所產生的收益約250萬港元悉數捐予校方。

校董會籌3.5億建設學校

經過15年發展，集美大學校會已有常務校董和校董共123人，為學校建設與發展籌集到的資金超過人民幣3.5億元。去年在香港成立的李尚大慈善基金有限公司，資助了學校23項科研項目的研究工作和5部專著的出版。

劉延東肯定大學發展成績

日前，中共中央政治局委員、國務委員劉延東一行前往集美大學視察。劉延東充分肯定了學校在建設和發展上所取得的各項成績，讚揚集美大學實質性合併12年，學校領導班子帶領全校師生在加強學校建設、提高教學質量、服務經濟社會發展方面作了很多有益的工作，為廈門、為福建、為海西經濟區、為國家培養了大量的人才。

蘇樹林：校董會續發揮作用

校董會主席、福建省省長蘇樹林在會上指出，作為福建高等教育對外開放、改革發展的一個成功範例，集美大學已經走過了93年的不平凡的歷史。初步形成了學科門類比較齊全的人才體系。校董會將繼續發揮作用，弘揚嘉庚報效祖國、教育興國的精神，推動學校不斷實現新的發展。



■澳博舉行賽車女郎選舉。

香港文匯報訊 澳門博彩股份有限公司(澳博)是本屆澳門格蘭披治大賽車唯一的特約贊助商，並同時冠名贊助2項國際級大賽——「澳博」澳門格蘭披治三級方程式大賽，及FIA世界房車錦標賽——澳門東望洋大賽。為配合宣傳此項盛事，澳博將推出一連串的精彩活動，以推動全城投入熾熱的賽車氣氛中，並吸引更多旅客訪澳。

蘇樹輝：促旅業多元發展

澳博日前假新葡京舉行新聞發布會，澳博董事蘇樹輝、董事兼營運總裁吳志誠出席主持。蘇樹輝表示：「澳博與大賽車同是著名的澳門品牌，深入民心的同時，亦蜚聲國際、深受歡迎，多年來，為澳門帶來了多元的經濟效益。本土企業支持本土盛事，可謂『最佳拍檔』！我們很高興與澳門旅遊局合作，攜手推動澳門盛事全速發展，以提升澳門的國際形象並促進旅遊業的多元發展。『取諸社會，用諸社會』，這是我們一直以來對澳門的堅持與承諾。」

國家芭蕾舞團演大型劇目

澳博作為是屆澳門格蘭披治大賽車的最大支持者，除了贊助大賽車活動外，還於10月28日至11月20日期間舉辦「齊選澳博賽車女郎」大賽賞活動，讓大眾挑選出自己最喜愛的賽車女郎。此外，澳博將於11月23日至27日在澳門文化中心主辦3場由中國國家芭蕾舞團演出的大型劇目。

港桑麻基金津助學

香港文匯報訊(記者李欣天津報道)香港桑麻基金會獎學金和獎教金頒獎大會日前在天津工業大學舉行。

香港桑麻基金會受託人、查氏紡織集團董事查美莉，中國紡織工業協會會長、桑麻基金會高級顧問、受託人杜鈺洲，天津市有關領導，以及東華大學、北京服裝學院、天津工業大學、浙江理工大學、西安工程大學等相關單位的領導、專家和獲獎人員代表300餘人出席。